Guia para el profesor de Quimica | (2010) Seminario de Quimica Naucalpan.

ACTIVIDAD DE LABORATORIO: CONSTRUYENDO MODELQOS

¢, Qué hay que hacer?
» Construir modelos tridimensionales de sustancias con enlace
iGnico y enlace covalente siguiendo unas reglas.
» Describir su geometria en 3D que los represente.

» Evidenciar la existencia de fuerzas intermoleculares.

Regla 1
Cada elemento tiene una capacidad de combinacidén que debes respetar. Si, por
ejemplo, se dice que la capacidad del oxigeno es 2, del atomo de oxigeno saldran dos
palillos para enlazar con otros atomos.

Los extremos de los palillos siempre han de tener atomos, no pueden quedar libres.

2 atomos 3 atomos 4 atomos
enlazados enlazados enlazados

Regla 2
Los atomos que se enlazan al

» 0/.
“atomo central” tienden a separarse o—®—o o/ \O d \O

lo méximo posible para evitar las

repulsiones entre los electrones de Lineal Triangular Tetraédrica
enlace.
Para ayudarte se dan a continuacion —ao
las representaciones en las cuales la 0’"\3
separacion entre atomos es maxima. é &
Trigonal
Angular piramidal
Compuesto 1 Compuesto 2
Atomos a enlazar H|O Atomos a enlazar H |Cl
Numero de atomos 2 |1 Numero de atomos 1|1
Capacidad de combinacion 1|2 Capacidad de combinacion | 1 | 1
Informacion: Informacion:
® El oxigeno es el atomo central. ¢ El hidrogeno se une al cloro.

Dibujo del modelo construido Dibujo del modelo construido
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ACTIVIDAD DE LABORATORIO: CONSTRUYENDO MODELQOS

¢, Qué hay que hacer?
» Construir modelos tridimensionales de sustancias con enlace
iGnico y enlace covalente siguiendo unas reglas.
» Describir su geometria en 3D que los represente.

» Evidenciar la existencia de fuerzas intermoleculares.

Cada elemento tiene una capacidad de combinacién que debes respetar. Si, por
ejemplo, se dice que la capacidad del oxigeno es 2, del atomo de oxigeno saldran dos
palillos para enlazar con otros atomos.

Los extremos de los palillos siempre han de tener atomos, no pueden quedar libres.

Regla 1

Regla 2

Los atomos que se enlazan al
“atomo central” tienden a separarse
lo méximo posible para evitar las
repulsiones entre los electrones de
enlace.
Para ayudarte se dan a continuacion
las representaciones en las cuales la
separacion entre atomos es maxima.

2 atomos 3 atomos 4 atomos
enlazados enlazados enlazados

O—ws—0 O/.\o o/d.\o

Lineal Triangular Tetraédrica
o “d ®

Trigonal
Angular piramidal

Compuesto 3

Compuesto 4

Atomos a enlazar H| C

Atomos en intercambio Na | CI

NUmero de atomos

N
[EY

NUmero de atomos 1 1

Capacidad de combinacion 11| 4

Capacidad de intercambio | 17 | 1

Informacion:
e E| carbono es el atomo central.

Informacion:
e E| sodio transfiere un e al cloro.

Dibujo del modelo construido
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ACTIVIDAD DE LABORATORIO: CONSTRUYENDO MODELQOS

¢ Qué hay que hacer?
» Construir modelos tridimensionales de sustancias con enlace
i6nico y enlace covalente siguiendo unas reglas.
» Describir su geometria en 3D que los represente.

» Evidenciar la existencia de fuerzas intermoleculares.

Regla 1
Cada elemento tiene una capacidad de combinacidén que debes respetar. Si, por
ejemplo, se dice que la capacidad del oxigeno es 2, del atomo de oxigeno saldran dos
palillos para enlazar con otros atomos.

Los extremos de los palillos siempre han de tener atomos, no pueden quedar libres.

2 atomos 3 atomos 4 atomos
enlazados enlazados enlazados

Regla 2
Los atomos que se enlazan al

» O/.
“atomo central” tienden a separarse o—»—o O/ \O d \O

lo méximo posible para evitar las

repulsiones entre los electrones de Lineal Triangular Tetraédrica
enlace.
Para ayudarte se dan a continuacion
las representaciones en las cuales la ®—o o/f‘\o
separacion entre atomos es maxima. é &
Trigonal
Angular piramidal
Compuesto 5 Compuesto 6

Atomos a enlazar O| O Atomos a enlazar N | N
Numero de atomos 1)1 Numero de atomos 1|1
Capacidad de combinacion 2 | 2 Capacidad de combinacion | 3 | 3
Informacion: Informacion:

¢ El oxigeno se une a otro oxigeno. ¢ El nitrogeno se une a otro nitrégeno.

Dibujo del modelo construido Dibujo del modelo construido
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ACTIVIDAD DE LABORATORIO: CONSTRUYENDO MODELQOS

¢ Qué hay que hacer?
» Construir modelos tridimensionales de sustancias con enlace
idnico y enlace covalente siguiendo unas reglas.
» Describir su geometria en 3D que los represente.

» Evidenciar la existencia de fuerzas intermoleculares.

Regla 1
Cada elemento tiene una capacidad de combinacidén que debes respetar. Si, por
ejemplo, se dice que la capacidad del oxigeno es 2, del atomo de oxigeno saldran dos
palillos para enlazar con otros atomos.

Los extremos de los palillos siempre han de tener atomos, no pueden quedar libres.

2 atomos 3 atomos 4 atomos
enlazados enlazados enlazados

Regla 2 .
Los atomos que se enlazan al »

“atomo central”qtienden a separarse o—%»—o 0/ \o o/d \O
lo méximo posible para evitar las
repulsiones entre los electrones de Lineal Triangular Tetraédrica
enlace.
Para ayudarte se dan a continuacion
las representaciones en las cuales la ®-° o’g‘\o

separacion entre atomos es maxima. $
Trigonal
Angular piramidal
Compuesto 7 Compuesto 8

Atomos a enlazar Ca| O Atomos a enlazar H|H
Numero de &tomos 1|1 NUmero de atomos 1|1
Capacidad de intercambio | 27 | 2° Capacidad de combinacion | 1 | 1
Informacion: Informacion:

¢ El calcio se une al oxigeno. ¢ El hidrogeno se une a otro hidro-

geno.

Dibujo del modelo construido Dibujo del modelo construido




